Secio 2.4: Diferencas entre EDOL e EDOnL (Boyce 9ed)

Existéncia e Unicidade de Solucées

EDOL

Teorema 2.4.1 Se as fungdes p(t) e q(t) sdo continuas em um intervalo aberto I: a <t < infinity contendo
0 ponto ¢ =1, , entdo

existe uma unica fungdo y(t) que satisfaz a equacéo diferencial

y' +pt)y=q(1),

para cada tem I e que também satisfaz a condigdo inicial
Y ( to) )
onde y, € um valor inicial arbitrario dado.

Para a EDOL geral a solugdo pode ser escrita na forma geral usando o fator integrante.

(ESCREVER A FORMA GERAL!!)

;> restart : with(DEtools) : with( plots) : with(linalg) :

> eql = t-diff (y(1), 1) +2-9(t) =4
ic:=y(l)=2;
dsolve({eql,ic});

ploz‘(t2 + Lz, t=1 ..5);
4

eql =t (iy(t)j + 2 y(1) —47
ic=y(1)=2
£ +1
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EDOnL

Teorema 2.4.2:
Suponha que as fungdes fe f'(y) sao
continuas em algum retanguloa < ¢ < b, ¢ <y <d contendo o
ponto (to,yo0). Entdo, em algum intervalo to — h <t <to + h contido em a < ¢ < b existe uma Unica
solucao
do problema de valor inicial
y' =f(tay)a y(t()) =y0'

;> restart : with(DEtools) : with( plots) : with(linalg) :

. _ (3~x2+4-x—|—2) )
> qu T dlff()’(x),x) - 2(y(x) _1) 5
ic:=y(0)=-1;

dsolve({eq2, ic}, implicit);




dsolve({eq2, ic});

e2=i ()_3x +4x+2
= 4 Y 2y(x) —2
ic:=y(0)=-1
2x 424+ —y(x)* +2y(x) +3=0
i yx)=1—J4+2x+22+5 )
: (3-x*+4-x+2)
> eq3 = x-di x),x)= ;
q iff (v(x), x) 2 0) — 1)
ic=y(l)=2;
dsolve({eq3, ic}, implicit);
dsolve({eq3,ic});
. 2-=x(i (x)): 3x°+4x+2
9<- ax 7 2y(x) —2
ic=y(1)=2
3 o 2 11
S A H4x+2In(x) =y +2y(x) = =0
. 1 2
p(x)=14—+ -18 + 6>+ 16 x + 8 In(x) Q)
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Intervalo maximo de definicio da solu¢ao de uma EDOL ou EDOnL

Para uma EDOL a intervalo méximo de definicdo da solucdo da ED ¢ o intervalo e que todas as
condi¢des do teorema 2.4.1 sdo satisfeitas, ou seja, em que a ED satisfeita e contém a condigao inicial.

Para as EDOnL vale o mesmo que para as EDOL, mas o intervalo maximo de defini¢ao da solugdo pode
ser mais dificil de se determinar.

Exemplos: Determinagao dos intervalos de existéncia das solu¢des dos problemas 2, 4, 8, 14 desta se¢do
2.4.

Seguem os PVI:

Dt(t—4)y'+y =0 y(2)=1
4)(4—7)y +20=37 y(-3) =

1

2
8)y'=(1—1—)") 7(%) =Y
14)y'=2 1" 7(1) =Y
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